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Milí spoluobčané, 

prázdniny a krásné teplé dny asi skončily, ale určitě 
máme před sebou příjemný podzim. Děti sedí v 
lavicích ve škole a doufáme, že snad letos žádná další 
distanční výuka nebude. 

Bohužel nám v současné době komplikují život velmi 
drahé energie jako elektřina a plyn. Nejsem státní 
ekonom, abych Vám řekl, kdy ceny energií zase 
klesnou, ale naše vláda nás ujišťuje, že dělají všechno 
proto, aby to bylo co nejdříve. 

Během prázdnin a v září proběhlo v obci několik 
společenských akcí. Ať už šlo o fotbalový turnaj, o 
venkovní kino či drakiádu spojenou s dlabáním dýní 
nebo rybářské závody pro děti. 

V pátek 23. a v sobotu 24.9. proběhly v celé republice 
komunální volby. U nás v obci opět kandidovalo 
pouze jedno sdružení. Bohužel se tím trochu vytrácí 
politické napětí a volební účast může být nižší. 
Budoucí zastupitelstvo je téměř ve stejném složení 
jak to předchozí, a proto věřím, že plynule naváže na 
rozdělanou práci předchozích zastupitelů. 

Já osobně jsem se rozhodl o funkci starosty již dále 
neusilovat, protože se domnívám, že je potřeba 
uvolnit místo mladším a schopnějším zastupitelům. 

Proto bych si aspoň trochu dovolil zhodnotit naše 
minulé čtyřleté období v čele obce. Myslím si, že se 
toho podařilo celkem hodně. I přestože jsme 
dokončili výstavbu splaškové kanalizace včetně 
čistírny odpadních vod, vystavěli novou venkovní 
učebnu základní školy, přestavěli školní kuchyni v 
budově mateřské školy a zmodernizovali veškeré její 
vybavení, postavili část nového veřejného osvětlení v 
ulici ke kostelu, vybudovali nové workoutové hřiště 
na Michnovce, zrekonstruovali a znovu vysvětili 
kapličku, doplnili a na Michnovku zapojili obecní 
rozhlas, vypracovali a zlegalizovali nový územní plán 
a několik dalších drobnějších věcí, tak je na účtu 
zhruba stále stejné množství finančních prostředků. 

Někdo si může říci, že jsme toho udělali málo a že by 
bylo rozhodně možné stihnout udělat více a lépe. 
Kritika může být v mnoha ohledech i přínosem. Jsem 
vlastně docela rád, že moji práci někteří konkrétní 
lidé kritizují. Utvrzuje mě to v názoru, že mi po celou 
dobu zůstal zdravý rozum, nikomu jsem nestranil a 
všem lidem měřil stejně, což bylo jedním z mých 
hlavních záměrů v této mé práci a funkci. 

Závěrem bych moc rád poděkoval za spolupráci v 
uplynulém čtyřletém období kolegům zastupitelům, 
děvčatům na úřadě i poště, panu farářovi, 
pracovníkům na údržbě zeleně a i ostatním, kteří se 
podílejí na chodu obce. 

Přeji Vám všem krásný zbytek roku 2022 a na 
shledanou. 

Petr Šatalík
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My všichni školou povinní  

ORGANIZACE ŠKOLNÍHO ROKU 2022/2023 

Zahájení školního roku 1. 9. 2022 

Podzimní prázdniny 26.10.2022 - 27.10.2022 

Vánoční prázdniny 23.12.2022 - 2.1.2023 

Pololetní prázdniny 3.2.2023 

Jarní prázdniny 13.2.2023 - 19.2.2023 

Velikonoční prázdniny 6.4.2023 

Ukončení školního roku 30.6.2023 

Hlavní prázdniny 1.7.2023 - 31.8.2023 

ZAMĚSTNANCI ŠKOLY 

ředitelka školy: Mgr. Monika Bisová 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA 

výchovná poradkyně: Mgr. Monika Bisová 

školní metodik prevence: Mgr. Monika Bisová 

třídní učitelé:  

I. třída - 1. roč.      Mgr. Eva Majkusová 

II. třída - 2. a 4. roč.  Mgr. Jana Komárková 

III. třída - 3. a 5. roč.  Mgr. Jitka Machová 

asistentky pedagoga:  Dominika Vízková (III.tř.) 

             Bc. Dagmar Richterová (II. tř.) 

vychovatelka školní družiny:  

             Ladislava Kozlová 

školnice - uklízečka:  Romana Vízková 

webové stránky: 

 www.zsmskratonohy.antee.cz  

e-mail:  

skola@skolakratonohy.cz  

MATEŘSKÁ ŠKOLA 

vedoucí učitelka:    Bc. Marie Brožová 

I. třída, Hvězdičky:   Zuzana Sedláčková 

             Lenka Školníková 

II. třída, Sluníčka:    Bc. Marie Brožová 

             Bc. Lucie Dvořáková 

školnice - uklízečka:   Jitka Volejníková 

vedoucí školní jídelny: Pavlína Králíková 

kuchařka:        Romana Matějková 

             Romana Erbenová 

http://www.zsmskratonohy.antee.cz
mailto:skola@skolakratonohy.cz
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STŘÍPKY ZE ŠKOLY 

Nový školní rok s námořnickou tematikou jsme 
zahájili slavnostním uvítáním námořníků dne 
1.9.2022. Na palubě jsme přivítali 9 prvňáčků (2 dívky 
a 7 chlapců), ve II. třídě 18 plavčíků 2. a 4. ročníku a 
ve III. třídě 17 žáků 3. a 5. ročníku. V letošním 
školním roce školu navštěvují 44 žáci a 1 žák se 
vzdělává v zahraničí. Na plavbu novým školním 
rokem se těší i všichni zaměstnanci školy. 

V září letošního roku jsme ve škole ukončili projekt 
EU – Šablony III., ze kterých jsme realizovali 
projektové dny ve škole mateřské a základní i mimo 
ně. Ve škole pracoval na úvazek 0,1 školní asistent, 
využívali jsme notebookovou učebnu při výuce v 1. 
ročníku v rámci využití ICT ve vzdělávání, byl 
realizován klub logiky a zábavných her. Pro 
nadcházející roky byly vyhlášeny nové výzvy a my 
jsme se do nich opět zapojili. Od října 2022 budeme 
realizovat projekt OP JAK – programové období 
2022-2024 – Šablony I – Zlepšení kvality výuky v ZŠ 
a MŠ Kratonohy, kde budeme čerpat částku 937 834,- 
Kč na následující aktivity:  

MŠ - vzdělávání pracovníků, inovativní vzdělávání, 
odborně zaměřená tematická a komunitní setkávání, 

ZŠ - školní asistent s úvazkem 0,2 vzdělávání 
pracovníků, inovativní vzdělávání, 

ŠD - vzdělávání pracovníků, inovativní vzdělávání. 

Žáci nadále pravidelně dostávají ovoce a mléko z 
projektů Ovoce a zelenina do škol, Mléko do škol. 
Žáci 5. ročníku se zapojují do projektu prevence 
kriminality „Kraje pro bezpečný internet“. Plavecká 
výuka pro žáky 1. – 5. ročníku i 12 předškolních děti z 
MŠ probíhá od září do listopadu 2022. V tomto 
školním roce se mohou děti těšit i na závěrečnou 
lekci v aquacentru. 

V nové školní kuchyni budeme pokračovat v přípravě 
zdravých a chutných jídel dle konceptu „Zdravá 
školní kuchyně“ a postupně zařazovat nové pokrmy. 
Námořníci budou ochutnávat méně známé potraviny 
a zajímavé kombinace. Abychom mohli zachovat 
vaření z kvalitních surovin v době, kdy i základní 
suroviny jsou drahé, bylo nutné od září tohoto roku 
obědy zdražit. 

Od školního roku 2022/23 vyučujeme ve škole podle 
nového školního vzdělávacího programu, který byl 
aktualizován a doplněn předmětem Informatika ve 4. 
a 5. ročníku. Nadále se scházíme ve třídách hned 
ráno a upevňujeme vztahy, vytváříme bezpečné 
prostředí, trénujeme respektující komunikaci, 
podporujeme vnitřní motivaci k učení a kritické 
myšlení, trénujeme popisnou zpětnou vazbu i 
sebehodnocení a práci s portfoliem.

I.třída
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II. třída (2. a 4. ročník)

III.třída (3. a 5. ročník)
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STŘÍPKY ZE ŠKOLKY 

V novém školním roce nastoupilo do mateřské školy 
5 nových kamarádů, kteří se postupně úspěšně 
adaptovali na nové prostředí. 

Třída Sluníček se vydala se skřítkem Kratonožkou 
objevovat a pojmenovávat budovy a prvky v okolí 
Kratonoh, děti se učily orientaci v prostředí, 
dozvídaly se malé střípky z historie obce a měly 
možnost pozorovat těžbu písku z bezpečné 
vzdálenosti. Přes léto nám na záhoncích dozrály 
fazole, které jsme zaseli na jaře a nyní sklidili. 

Fazolky nám výborně poslouží k různým didaktickým 
hrám. V rámci týdne Foukej, foukej větříčku upekly  

děti ve spolupráci se školní jídelnou výborný 
jablečný závin. 

Letošní školní vzdělávací program je obohacen o 
projekt Řemesla a povolání, ve kterém se děti budou 
seznamovat s názvy a obsahem jednotlivých profesí 
a některé si i vyzkouší. Cílem mateřské školy je 
poskytnout dě tem prož i tkové učení p lné 
experimentování a objevování v polytechnické a 
enviromentální oblasti. 

kolektiv zaměstnanců ZŠ a MŠ Kratonohy
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Třída Hvězdiček

Třída Sluníček - první den
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KNIHOVNA KRATONOHY 

VÝPŮJČNÍ DOBA - TRVALÁ 
ZMĚNA ODE DNE 1.6.2022 

ČTVRTEK 16.00 - 17.00 hod. 

POŠTA PARTNER KRATONOHY 

Kratonohy čp. 31, PSČ 503 24 

Tel. kontakt: 495 450 141, 732 
254 937 

Pondělí 14.00 – 17.00 hod. 

Úterý 08.00 – 11.00 hod. 

Středa 14.00 – 18.00 hod. 

Čtvrtek 14.00 – 15.30 hod. 

Pátek 08.00 – 09.30 hod.

Příspěvek kronikáře 

Pokračování historie dění na VELKOSTATKU 
Kratonohy 

V tomto objektu nalezlo práci a ubytování mnoho 
obyvatel a rodin nejen z Kratonoh ale také z 
okolí. Například z Hořic, Chrudimi či Chlumce 
nad Cidlinou. Ubytování tu měli služebné, 
kuchařky a čeledíni. Někteří byli ubytování přímo 
na zámku a jiní v příslušných objektech. Dle 
záznamu v matriční knize se v čp. 1 narodilo 
spoustu dětí, a to ještě po roce 1900. První zápis o 
zaměstnanci je z roku 1591 - Petr Kozel, další 
1651 Hovorka, Stáreček, Havlíček a Jan Mázlů 
(čeledín). Z roku 1620 například Janíček, Hýsek, 
Málek, Hrachovina, Rejfek, Havlíček, Urban. 
Náhodně vybraná jména zaměstnanců: 

1783  rodina Michálková- 3 děti a rodina 
Ouzkých 

1840  Jan Adamovský – kočí, Antonín Vyleťal 

1848  rodina Dymšova, Jan Čihák a Jan Žák 

1870  Fr. Kožešník, Jan Krupka 

1871  Ant. Vítek, žena Františka 

1928  Josef Matoušek 

Některá příjmení se v obci stále vyskytují. 

V příštích číslech Zpravodaje se postupně 
dozvíte, kdo v jednotlivých číslech popisných 
pobýval před 200 lety. Ovšem není to jen tak, v 
roce 1783 se konalo přečíslování domů a také je 
obtížné získat informace z důvodu nedávného 
nařízení o ochraně osobních údajů (GDPR). 
Věřím, že spoustu z vás by mohlo zajímat, kdo do 
r. 1900 pod jeho číslem popisným dříve bydlel. 

Josef Zackl – kronikář obce 
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Stanování 24.6.2022 

Po dvouleté pauze koncem školního roku opět 
proběhlo dětmi oblíbené stanování ve škole, na které 
se moc těšily. Letos jsme přivítali rekordní počet 
zúčastněných. Bylo obtížné podle věku vše 
zkoordinovat, ale troufáme si říct, že o pestrou 
zábavu měly děti postaráno. Během večera děti hrály 
deskové hry, týmy kluků se proti sobě utkaly ve 
fotbale, někdo fandil kamarádům a někdo se snažil 
vytvořit obří bublinu z bublifuku. Ti nejstarší - naši 
páťáci, nám rádi pomohli se založením ohně, 
abychom si mohli opéct buřty. Počasí nám bohužel 
nedovolilo být ve stanech. I přes nepříznivou 
předpověď počasí jsme nemohli vynechat stezku 
odvahy. Pozdní večer byl ukončen promítáním filmu. 
Rodičům děkujeme za napečené slané a sladké 
dobroty. Stanování je akce konaná dobrovolně ve 
volném čase všech. Všem zúčastněným proto 
děkujeme za účast a Lucce Šimkové za velkou pomoc 
s přípravou i samotným konáním. Věříme, že tato 
akce je pro děti dobrodružným zážitkem a pro rodiče 
příjemným večerem stráveným bez dětí.  

Za kulturní výbor Radka Lehká a Vira Voženílková
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Setkání kratonožských 
legend 

Dne 22.7. 2022 se v naší obci uskutečnil 4. ročník 
akce s názvem "Setkání kratonožských fotbalových 
legend". 

Pozvání přijal tým staré gardy AC Sparta Praha, který 
změřil síly s mužstvem složeným z hráčů, kteří v 
minulosti oblékali dres kratonožských sršňů. Diváci 
měli možnost vidět v akci taková jména jako Karel 
Vítek, Leoš Svoboda, David Jošt, Jiří Kořínek, nebo 
gólman Jiří Mašek. V mužstvu hostí staré gardy 
Sparty fanouškům předvedli své umění takové 
legendy, jako Jiří Novotný, Martin Frýdek, Václav 
Koloušek, Luděk Ztracený a v neposlední řadě 
gólman Jaromír Blažek. Celé odpoledne se vydařilo, 
počasí přálo a mužstvo hostí přislíbilo svoji účast i na 
příštím, tedy pátém ročníku této oblíbené akce.
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Sběratelská výstava pana Zackla konaná 23.-24.7.2022
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Drakiáda + dýňování 
24.9.2022 
Po slunečném odpočinkovém létě nás v začátku 
podzimu čekala již tradiční akce „Drakiáda a 
dýňování“. Počasí se vydařilo na výbornou, slunce 
svítilo a i přes slabý vánek rodiče i děti neúnavně 
pobíhali po fotbalovém hřišti ve snaze vyzvednout 
draka co nejvýše. Kdo si vydlabal dýni, mohl 
pokračovat v kreativním tvoření na dalších 
stanovištích a vyrobit si třeba zápich do květináče v 
podobě draka z papíru či ježka z listí a šípků, nebo 
vyzdobit podzimní strom tiskátky. K dobré náladě 
všech zúčastněných nepochybně přispělo malé 
pohoštění, které upekly maminky a ženy z našeho 
spolku, a párek v rohlíku, který přišel k chuti těm, 
kterým po všech aktivitách vyhládlo.  

Zvláštní poděkování patří paní Majce Vítkové za 
poskytnutí surovin na přípravu palačinek pro děti, 
které připravovala ve spolupráci s panem Petrem 
Bohdalem. Velký dík také patří panu Michalu 
Klimtovi, který se postaral o hudbu pro děti. 
Odměnou za vydařenou akci nám byly nadšené děti s 
úsměvem na tváři. 

Další akcí našeho spolku, na které se budeme těšit, je 
zájezd do divadla na představení „Kaktusový květ“, 
které se uskuteční v Novém Bydžově dne 2. 11. 2022. 

Za Spolek pro Kratonohy Vám poklidný podzim přeje 

Jana Rathouská, členka spolku
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Dětské rybářské závody 
24.9.2022 

Dne 24.9. 2022 se konaly na rybníku Bohdalák za 
Vlasákovými letošní druhé dětské rybářské závody. 
Účast nebyla tak veliká, to však dětem radost nezkazilo. 
Na prvním místě se umístil Šimon Jiránek z Kratonoh, 
který zároveň ulovil největší rybu. 

Rybářský spolek Kratonohy
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Fotbal - trénink nejmenších dětí
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Fotbal - trénink
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Fotbal - zápas mladší žáci Kratonohy - Stěžery
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Zahradní slavnost  ZŠ 28.6.2022
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Jubilanti 

60 let oslavili       Francková Iveta z Kratonoh 

                                Paclt Pavel z Michnovky 

65 let oslavili       Hrušková Lidmila z Kratonoh 

                                Vik Karel z Kratonoh 

70 let oslavil        Macháček Josef z Kratonoh 

80 let oslavili       Vávrová Jana z Kratonoh 

                                Košťál Václav z Kratonoh 

85 let oslavila      Mázlová Ludmila z Kratonoh 

Gratulujeme oslavencům a přejeme 
pevné zdraví do dalších let! 

Opustil nás  

Bohuslav Pražák, Kratonohy 34, dne  7.7.2022 

Čest jeho památce!

Narodili se 
Mikuláš Novotný, narozen 30.8.2022, Kratonohy 
104, matka Barbora Novotná, otec Martin 
Novotný

Společenská kronika

Elena Havlíčková, narozena 19.7.2022, 
Kratonohy 78, matka Šárka Havlíčková, otec 
Tomáš Havlíček 

Gratulujeme rodičům a dětem 
přejeme hodně zdraví, štěstí a 
lásky!
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Obecní zpravodaj vydal Kulturní výbor Zastupitelstva obce Kratonohy nákladem 320 ks. Periodický tisk 
územního samosprávního celku. Vydání dalšího čísla zpravodaje připravujeme na 4. čtvrtletí 2022. Uzávěrka 
příspěvků̊ bude 10. prosince 2022. Publikace je registrována Ministerstvem kultury pod evidenčním číslem MK 
ČR E 20091. Redakční rada si vyhrazuje právo na grafickou a gramatickou úpravu příspěvků. Za správnost  
příspěvků (zejména po právní stránce) odpovídá vždy autor příspěvku. Názory autorů příspěvků nemusí být 
shodné s názory redakční̌rady či zastupitelstva obce. Každé číslo je doručováno do všech domácností našich 
obcí zdarma.  

Realizace www.funprint.eu

http://www.funprint.eu
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